

加强业务学习 奠定工作基础

市精神病医院举办严重精神障碍患者管理治疗培训班

信阳消息 (吕厚勇 龚钧坤) 为进一步加强信阳市严重精神障碍患者的管理治疗工作,推动基层严重精神障碍管理工作的深入开展,日前,市精神病医院在信阳市阳光宾馆举办全市严重精神障碍患者管理治疗培训班。各县区卫计委疾控股长、疾控中心主管主任、严重精神障碍管理科负责人、各精神病医院分管院长、数据质控及业务骨干共100余人参加了培训。

这次培训邀请了河南省精神卫生中心业务副院长张瑞岭、河南省精神卫生中心防治中心主任姚丰菊、市精神病医院副院长周刚柱,医

政科、心里咨询室及严重精神障碍防治相关业务人员分别授课。

省精神卫生中心张瑞岭院长就2018年严重精神障碍管理治疗工作内容分析以及工作规范中的机构、职责及保障条件,作出具体讲解和指导。姚丰菊主任讲解了患者的发现、诊断、登记和报告,并推广慈善药物援助工作。市精神病医院周刚柱副院长讲解了社区随访的技巧和如何与严重精神障碍患者及家属相处,内容丰富且实用。市精神病医院张祖芳科长讲解最新的严重精神障碍管理治疗日常管理工作和工作表格,为大家今后的工作指明方向。

市精神病医院心里咨询室娄秀丽主任为大家讲解严重精神障碍患者平衡康复和复原理念,对社区精神康复工作进行指导。市精神病医院数据质控骨干吕厚勇对严重精神障碍管理数据质控及系统日常工作中遇到的常见问题为大家逐一解答。

通过两天的培训,参训人员进一步了解了严重精神障碍管理治疗工作规范的内容,掌握了严重精神障碍患者随访、评估、治疗、管理的方法,强化了基层医疗机构工作人员对国家严重精神障碍信息系统使用操作规范,为今后开展严重精神障碍管理治疗工作奠定了坚实的基础。



11月28日,平桥区食药监局在平昌关镇召开药品质量安全现场观摩会。会后,平昌关镇食药监所工作人员组织与会人员参观了平昌关镇康佑大药房、平昌关镇胡寨村卫生室、平桥区兰店乡卫生院疫苗接种门诊等单位,大家积极探讨,相互交流学习了各药店、卫生室、接种门诊的先进管理模式,为自身经营管理积累了经验。通过此次参观学习,提高了各药品经营单位的药品质量安全管理意识,促进了平桥区各中心所监管模式的交流借鉴。

彭勤伟 摄

多措并举 加强监管

息县积极争创河南省食品安全县

信阳消息 (王清正) 近年来,息县采取多种措施,不断加大食品安全监管力度,积极争创河南省食品安全县,保障全县人民群众饮食的安全。

强化科普宣传,积极营造氛围。县食安委各成员单位依据各自职能,充分利用广播、电视、网络等媒体,加大食品安全宣传力度;通过举办宣传活动、发放宣传资料等方式,提高群众食品安全意识。目前,全县共举办宣传活动10次,发放宣传资料50000余份、悬挂横幅83幅,发放《致全县人民的一封信》18万份,媒体宣传50余条,积极营造了浓厚的创建宣传氛围。

实施全程监管。在种养殖、食

品生产、食品流通、餐饮服务各环节实施标准化日常监督检查,实现从农田到餐桌的全程监管。针对群众反映强烈、社会关注度高的食品安全问题,及时开展各项专项治理和专项检查,有效预防和消除食品安全隐患。

推进主体责任工作。该县大力推进食品生产企业落实食品安全主体责任工作,为带动全社会共同关注、共同参与;督促企业将“有机

构、有人员、有制度、有能力”的四有要求落到实处;严格要求企业全面落实企业自查制度,要求企业建立了食品安全档案。

借鉴先进经验。为积极学习借鉴创建经验和先进做法,增强创建工作的针对性和实效性,该县先后前往叶县、光山县等地,通过实地参观、查看资料、问题咨询等方式,学习借鉴创建经验和先进做法,解决创建中遇到的实际问题。

创建省级食安县 保信阳健康平安
信阳市人民政府食品安全委员会办公室

浉河港镇食药监所

开展专项检查工作

信阳消息 (高 超) 近日,浉河港镇食药监所在全镇范围内持续开展保障猪肉安全专项检查。

重点对辖区内商场、超市、各类集贸市场以及食品冷藏冷冻仓库生鲜猪肉制品购销、入库、存储、查验、“索证索票”等方面进行了全面检查。检查中,执法人员向质量安全负责人详细介绍了疫情的危害性,并通知其暂停从外省购进生鲜猪肉;凡是该镇销售的生猪上市前,必须持有区畜牧部门加盖的两章和两证,方可上市销售;督促各餐饮单位对自产的餐厨废弃物进行无害化处理,严禁将餐厨废弃物交给无资质的单位或个人进行收集处置。

此次专项检查,共累计出动执法人员150余人次,检查肉类经营单位(含摊位)8家,学校食堂11家,餐饮单位30家,签订《餐厨废弃物管理承诺书》41份。

诺如病毒的传播与预防

(接上期)

2.控制传染源。已经发病的学生要隔离治疗,暂停上课,直到症状消失3天后才可回校。对病人、疑似病人的吐泻物和污染过的物品、厕所等进行消毒。

3.避免病从口入。不吃生冷食品和未煮熟煮透的食物,尤其是禁止生食贝类水产品;不吃放置时间较长的冷菜,不要喝生水。

4.彻底煮熟食物。在超过摄氏80℃高温环境达30秒,诺如病毒便会死亡。因此,尤其是海产和贝壳类食物,彻底煮熟便可预防。

5.健康教育。加强以预防肠道传染病为重点的宣传教育,提倡喝开水,不吃生的半生的食物。

6.个人的预防措施

(1)锻炼身体,提高机体抵抗力;

(2)注意个人卫生,防止病毒原体的感染;

(3)减少到校外的餐厅就餐,特别是无牌无证的街边小店;

(4)流行病季节,少去人多的公共场所,杜绝传染渠道,减少感染机会;

(5)一有情况,立刻就诊,并报告所在单位、社区。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心